



# Народный бюджет в действии

стало 7,7 млрд.руб.) и 8,7 млрд. руб. на их содержание (прибавка в 1,5 млрд.руб.).

На жилищно-коммунальное хозяйство, включая ремонт жилищного фонда, будет израсходовано 18% городского бюджета (против 12% в 2011г.)! На образование будет направлено 75 млрд.руб.

Фактов учета предложений, что называется, «с места» можно перечислять еще и еще. Суть, однако, в том, что отныне бюджет будет формироваться не за закрытыми дверями, не втайне от налогоплательщиков, а вместе с ними.

Жители различных районов Петербурга предлагали ряд проектов на 2013 г., поскольку бюджет-2012 г. – это часть трехлетних планов финансового развития Санкт-Петербурга (2012–2014гг.). Планируемый доход бюджета в 2013 г. составит 428,39 млрд. руб., а расход – 428,55 млрд. руб., в 2014 г. соответственно – 469,33 млрд. руб. и 469,7 млрд. руб.

На 2013г. предполагается выделение средств на строительство поликлиники и бассейна на территории 32.

В целом доходная часть бюджета на 2012 г. утверждена почти в 387 млрд. руб., а расходная – в 418,3 млрд. руб. Дефицит бюджета в 31,3 млрд. руб. будет покрыт за счет займов, улучшения налогооблагаемой базы и сбора налогов, а также за счет оставшихся неизрасходованных средств в 2011г. К упомянутым ранее отраслевым расходам

стали 7,7 млрд.руб.) и 8,7 млрд. руб. на их содержание (прибавка в 1,5 млрд.руб.).

На жилищно-коммунальное хозяйство, включая ремонт жилищного фонда, будет израсходовано 18% городского бюджета (против 12% в 2011г.)! На образование будет направлено 75 млрд.руб.

Фактов учета предложений, что называется, «с места» можно перечислять еще и еще. Суть, однако, в том, что отныне бюджет будет формироваться не за закрытыми дверями, не втайне от налогоплательщиков, а вместе с ними.

Жители различных районов Петербурга предлагали ряд проектов на 2013 г., поскольку бюджет-2012 г. – это часть трехлетних планов финансового развития Санкт-Петербурга (2012–2014гг.). Планируемый доход бюджета в 2013 г. составит 428,39 млрд. руб., а расход – 428,55 млрд. руб., в 2014 г. соответственно – 469,33 млрд. руб. и 469,7 млрд. руб.

На 2013г. предполагается выделение средств на строительство поликлиники и бассейна на территории 32.

В целом доходная часть бюджета на 2012 г. утверждена почти в 387 млрд. руб., а расходная – в 418,3 млрд. руб. Дефицит бюджета в 31,3 млрд. руб. будет покрыт за счет займов, улучшения налогооблагаемой базы и сбора налогов, а также за счет оставшихся неизрасходованных средств в 2011г. К упомянутым ранее отраслевым расходам

стали 7,7 млрд.руб.) и 8,7 млрд. руб. на их содержание (прибавка в 1,5 млрд.руб.).

Ново-Адмиралтейского моста и др.

Для жителей территории №32 принципиально важно исключение такого гигантского и дорогостоящего проекта как строительство легкорельсового трамвая, который предполагалось проложить в том числе и по улице Ленсовета. Слава Богу, в Смольном услышали настойчивые требования жителей этой части Московского района, всецело поддержанные депутатом В.Ягья. Ватаняр Саидович многократно обращался в Смольный, убеждая правительство отменить решение строить линию легкорельсового трамвая по улице Ленсовета. Он грозил даже акциями гражданского неповиновения. Но в Смольном стояли, что называется, на смерть. Ему даже пришлось поднять этот вопрос на партийной конференции «Единой России» 14 сентября. Выслушав доводы депутата, единороссы поддержали своего однопартийца, заявив, что они приложат максимум усилий по устранению этого проекта из перечня крупных строительных объектов. И, наконец, свершилось! По крайней мере, решение вопроса отложено до 2013 г. Но депутат В.С. Ягья обратился с депутатским запросом к новому губернатору Г.С. Полтавченко по поводу запрета этого строительства.

Общими усилиями жителей Средней Рогатки, депутата В. Ягья, партии «Единая Россия», нового губернатора и возглавленного им правительства удалось устраниТЬ сооружение

ми: сейчас действует норма в 18%.

Экономических возможностей сейчас ввести новые нормативы у города нет. Надо противодействовать ножки по одежке.

**Соавторство власти и народа в формировании бюджета Санкт-Петербурга будет и впредь. Опыт 2011 года оказался полезным.**

Лиха беда начало. Что же будет сделано в 2012 г.?

В 2012 году будут выделены крупные средства на:

– освещение улицы Типанова;

– введение 18 крупных дорожных объектов, в том числе транспортной развязки на Пироговской набережной;

– завершение обустройства Южного шоссе на территории 32;

– расселение коммунальных квартир – 1 млрд. руб. (в 2 раза больше, чем в 2011г.);

– реализацию программы «Молодежи – доступное жилье» – 2,5 млрд. руб. (на 25% больше, чем в 2011г.);

– строительство жилья для очередников – 500 млн. руб. (в 1,6 раза больше, чем в 2011г.);

– повышение зарплат бюджетникам (учителям, врачам и др.) – 2 млрд. руб.;

– завершение строительства специальных жилых домов для одиноких граждан пожилого возраста в Московском и Калининском районах;

– завершение работ по строительству и реконструкции зданий для центров социальной реабилитации инвалидов в Московском

том числе денежными доплатами (!)

И еще одно очень важное направление – это создание новых рабочих мест, чему будут способствовать средства, выделяемые на развитие малого и среднего бизнеса, на рост экономики города, во главу которого ставится промышленность, на подготовку специалистов высокой квалификации, в том числе по линии профессионально-технического обучения молодежи. Московскому району есть чем ответить на эти узаконенные направления бюджетной политики. Так, на территории 32 находится несколько профессионально-технических колледжей и лицеев (например, Профессиональный лицей технологии и дизайна на Звездной улице, 15, корп.2; Профессиональное училище №7 на пр.Космонавтов, 96; Профессиональный лицей «Автосервис», на пр.Космонавтов, 69), где готовят умных, инициативных, квалифицированных специалистов.

Депутат В.С. Ягья инициирует финансовую поддержку этим лицеям и колледжам, ибо понимает, как важны для экономики города их выпускники. Ведь в хозяйстве Санкт-Петербурга имеется около 60тыс. трудовых вакансий, в том числе на заводах, фабриках, транспортных и прочих организациях, а кадров нет.

**В Петербурге самая низкая официально зарегистрированная безработица:** чуть более 20 тыс. человек. Это – более чем в 12 раз меньше, чем в целом по стране. И еще одно преимущество Санкт-Петербурга: наш город опережает даже Москву по количеству предприятий малого бизнеса и аптек на душу населения.

жит города, его приоритетами и потребностями. Несомненно одно: власть получила ценные предложения, необходимую информацию и важные сведения о чаяниях людей, их помыслах и надеждах. Все это позволяет расставить правильные акценты в определении приоритетов финансовой, экономической и социальной политики.

Справедлива русская логика: ум хорошо, а два лучше.

В 2011 г. в результате общенародных дискуссий по поводу бюджета на 2012 г. в проекте закона об этом главном финансовоом документе было учтено более 30 идей, высказанных людьми. Это – результат коллективных размышлений, сопоставлений, дискуссий, споров, рассуждений. Так, «Единая Россия» включила в свою программу выделение средств на строительство студенческих общежитий. Финансисты Санкт-Петербурга согласились с этим предложением председателя Совета ректоров петербургских вузов В. Васильева, доведшего до властей мнение всех руководителей высшего образования Санкт-Петербурга. На

повышение зарплат учителям, медицинским работникам и сотрудникам бюджетной сферы предусмотрено 2 млрд. рублей. Будут увеличены почти на 1 млрд. руб. расходы на капитальный ремонт школ, на необходимость такого подхода указывали учителя. На эксплуатацию систем безопасности в детских садах и школах выделено 240 млн. рублей, на здравоохранение – 55 млрд. руб. (14%), на социальную политику – 43 млрд. (11%). Внесены в бюджет также средства на строительство второго корпуса НИИ скорой помощи им. Джанелидзе.

Увеличены также расходы на 1 млрд. руб. на капитальный и текущий ремонт дорог (всего их

территории 32.

В целом доходная часть бюджета на 2012 г. утверждена почти в 387 млрд. руб., а расходная – в 418,3 млрд. руб. Дефицит бюджета в 31,3 млрд. руб. будет покрыт за счет займов, улучшения налогооблагаемой базы и сбора налогов, а также за счет оставшихся неизрасходованных средств в 2011 г. К упомянутым ранее отраслевым расходам следует добавить 28 млрд. руб. на транспорт (11% всех расходов), дорожное хозяйство – 66 млрд. руб. (16%), более 100 млрд. руб. на Адресную инвестиционную программу.

Несмотря на то, что в 2012 г. вводятся новые, притом сниженные (или вообще упраздненные) нормативы по ряду поступлений в городской бюджет (например, совокупный тариф страховых взносов с 34% до 30%), в 2013 г. и в 2014 г. доходы города намечено наращивать на 29-39 млрд. руб. Произойдет это за счет роста поступлений от налога на прибыль предприятий, благоприятного инвестиционного климата, увеличения акцизной выручки и пр.

**Конечно, будут и федеральные деньги.** Так, в 2012 г. 20 млрд. руб. из федеральной казны поступят на завершение строительства Западного скоростного диаметра и 2 млрд. руб. на сооружение главного канализационного коллектора Санкт-Петербурга. Словом, федеральный центр, его главный парламентский институт – Государственная Дума России – единороссским большинством не забудут северную столицу, а будут финансировать ее крупные стройки.

Бюджет Санкт-Петербурга содержит отказ власти от ранее предполагавшихся мегапроектов, амбициозных планов строительства Орловского тоннеля,

решение вопроса отложено до 2013 г. Но депутат В.С. Ягья обратился с депутатским запросом к новому губернатору Г.С. Полтавченко по поводу запрета этого строительства.

Общими усилиями жителей Средней Рогатки, депутата В. Ягья, партии «Единая Россия», нового губернатора и возглавленного им правительства удалось устраниТЬ сооружение линии легкорельсового трамвая. Главными же инициаторами такого решения выступали горожане, особенно те, кто живет в домах вдоль улицы Ленсовета. Вот еще один пример соавторства власти и петербуржцев при формировании бюджета 2012 г. и в перспективе на 2013 г. и 2014 г.

Освобождающиеся средства от отказа от планов сооружения грандиозных объектов пойдут на социальные нужды. В совокупности эти средства, возможно, в будущем позволят принять закон, согласно которому те семьи, у которых оплата коммунальных услуг не превышает 10% общего семейного дохода, будут пользоваться льготами,

– повышение зарплат бюджетникам (учителям, врачам и др.) – 2 млрд. руб.;

– завершение строительства специальных жилых домов для одиноких граждан пожилого возраста в Московском и Калининском районах;

– завершение работ по строительству и реконструкции зданий для центров социальной реабилитации инвалидов в Московском, Василеостровском и Невском районах.

Все социальные обязательства города будут выполнены. В полном объеме сохранятся доплаты к пенсии труженикам тыла, инвалидам, пенсионерам, детские пособия, многодетным семьям и другие меры социальной защиты петербуржцев.

Законодательное Собрание по инициативе «Единой России» приняло закон о Социальном кодексе Санкт-Петербурга, в котором сведены воедино почти 30 социальных законов города, в соответствии с которыми около 3 млн. горожан из 4,8 млн. петербуржцев пользуются разнообразными социальными льготами, в

всех организациях, а кадров нет.

В Петербурге самая низкая официально зарегистрированная безработица: чуть более 20 тыс. человек. Это – более чем в 12 раз меньше, чем в целом по стране. И еще одно преимущество Санкт-Петербурга: наш город опережает даже Москву по количеству предприятий малого бизнеса и аптек на душу населения.

Самой неотложной задачей, как следует из бюджета-2012 г. и из выступлений губернатора Санкт-Петербурга Г.С. Полтавченко и председателя Законодательного Собрания В.А. Тюльпанова, является подготовка к зиме. Чтобы избежать зимних катализмов 2009-2011 годов, намечена широкая антисосульная программа, реализация которой начнется (точнее уже началась) с осени текущего 2012 года.

Словом, перспективы развития Санкт-Петербурга, определенные бюджетом 2012 года, вселяют оптимизм в отношении будущего налогового великого города, в отношении повышения качества жизни горожан!

## Сведения о ходе исполнения местного бюджета муниципального образования МО Звездное за 9 месяцев 2011 года

В соответствии со статьей 52 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и статьей 38 закона Санкт-Петербурга от 23.09.09 № 420-79 «Об организации местного самоуправления в Санкт-Петербурге» представляем сведения о ходе исполнения местного бюджета МО МО Звездное за 9 месяцев 2011 года.

Наименование показателя	Утверждено на год (тыс. руб.)	Выполнено (тыс. руб.)
Доходы местного бюджета	68 065,6	53 887,8
Расходы местного бюджета	72 668,3	45 537,1

Численность муниципальных служащих органов местного самоуправления 19 человек. Расходы на заработную плату составили 6 569,4 тыс. руб., начисления на оплату труда 2 010,8 тыс. руб.

Юлия ТРИШИНА, глава МА МО МО Звездное